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« CHARITA ČR NA HAITI

78 % obyvatelstva žije s méně než 2 USD na den

2/3 obyvatelstva nemají stálé zaměstnání

94,5 % orné půdy není obděláváno udržitelným způsobem

85 % učitelů nemá dostatečnou kvalifi kaci pro výuku

43 % dětí mimo vzdělávací systém nechodí do školy z fi nančních důvodů

45 % venkovských obyvatel nemá přístup k pitné vodě
První epidemie cholery v dějinách Haiti
12. ledna zasahuje Haiti zemětřesení o síle  7.0 stupňů Richterovy stupnice.

STAV V ROCE 2010

Zdroje: OCHA, WFP

2010
V ČÍSLECH
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IHNED PO ZEMĚTŘESENÍ :

2 PROVIZORNÍ ŠKOLY v Duvalu a Desgourdes pro 450 DĚTÍ postaveny a vybaveny toaletami 

4 640 STANŮ a 18 221 HYGIENICKÝCH BALÍČKŮ rozdáno obětem zemětřesení

1 ŠKOLKA postavena pro 560 DĚTÍ 
130 MOBILNÍCH KLINIK zřízeno pro boj s cholerou

350 DĚTÍ ZE SOCIÁLNĚ SLABÝCH RODIN obdarováno školními pomůckami

2 000 RODIN rozdány hygienické balíčky a filtry na vodu 

V RÁMCI DLOUHODOBÝCH ROZVOJOVÝCH PROJEKTŮ :

1 000 FARMÁŘŮ vyškoleno v udržitelném zemědělství 

1 000 CHOVATELŮ DOBYTKA vzděláno v péči o domácí zvířata 

200 DROBNÝCH PODNIKATELŮ poskytnuty mikro půjčky 

5 MÍSTNÍCH ORGANIZACÍ zapojeno do projektů zajištění zdrojů obživy 

115 TUN POTRAVIN rozvezeno do školních kantýn 

67 ŠKOL zařazeno do školení o metodách výuky a zlepšování práce s dětmi.

JAK POMÁHÁME
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JEUNE JOSEPH STEPHEN
žije ve Fayet. Je mu 55 let a živí se hlavně pěstováním ovocných stromů. Od minulého roku pracuje vedoucí skupiny drobných zemědělců v projektu Charity ČR, 
který se zabývá udržitelným zemědělstvím.
Charita ČR začala ve Fayet působit v roce 2011. Nabízí školení a tréninková pole pro místní drobné zemědělce.  Pod vedením odborníků se učí, jak postupovat 
v jednotlivých fázích pěstování plodin, aby dosáhli maximální úrody a přitom půdu nepřetěžovali. „Zemědělství se věnuji od dvanácti let,“ říká Jeune Joseph, 
„Charita ČR naší skupině poskytla osivo a nářadí. Také nás během školení naučili, jak si správně připravit pole a zahrady, přípravu a péči o sazenice.“        
Podobně jako mnoho dalších přišel Jeune Joseph během zemětřesení o velkou část svého majetku i o úrodu. „Bylo zrovna období vysazování fazolí. 
Zemětřesení zničilo celou zahradu,“ popisuje události před dvěma lety.
 Do projektu udržitelného zemědělství se v současnosti zapojilo pět různých místních organizací, jejichž členové společně využívají poskytnutý materiál. Jeune 
Joseph jako vedoucí skupiny z Fayet navíc zodpovídá za komunikaci s týmem Charity ČR. „Rád bych poděkoval Charitě ČR jejím dárcům za jejich práci. 
Všichni, kdo nebyli na Haiti, by se měli přijet podívat, jak tu Charita ČR pracuje,“ dodává na rozloučenou.

« CHARITA ČR NA HAITIHAITSKÝ ZEMĚDĚLEC

„ Charita ČR nám 
moc pomáhá a 

můžete vidět, že je 
pole plné lidí, kteří 
zde pracují a mají 

z toho radost.

“ 
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MARCELA ROCHE 
pracuje jako manažerka vzdělávacího projektu Charity ČR na Haiti a zároveň se stará o veškerou logistiku a administrativní zázemí mise. Řídila dva projekty 
zaměřené na podporu vzdělávání na Haiti. „První projekt byl ukončen se začátkem letních prázdnin. Ve spolupráci se Světovým potravinovým programem 
jsme do škol dodali 115 tun potravin. Po několikaměsíční přípravné fázi jsme v rámci druhého projektu zahájili tréninky a slavíme první úspěchy. Již po několika 
dnech školení si někteří pedagogové uvědomují, že jsou i jiné výukové a vzdělávací metody než nekonečné nudné opakování, facka či rákoska,“ vysvětluje 
Marcela.
Na Haiti odjela Marcela s bohatými zkušenostmi z českého neziskového sektoru i veřejné správy. Přesto od počátku zažívala v novém působišti mnohá 
překvapení. „Naprosto všechno bylo úplně jiné, než jsem očekávala,“ vysvětluje Marcela. Zatímco bezpečnost nebo kulturní rozdíly se ukázaly překonatelné, 
Marcelu potrápil nedostatek pohybu a zeleniny. Pobyt na Haiti přináší Marcele i mnoho příjemných zážitků. „Překvapení přináší každý den. Nikdy ale nezapomenu, 
jak v době mé nemoci přišli v neděli ráno všichni farníci z místní kaple k nám na dvůr a společně se pomodlili za mé uzdravení,“ dodává nakonec.

PRACOVNICE MISE CHARITY ČR NA HAITI

„Používání starých metod děti nemotivuje 
k lepším výkonům a zabíjí kreativitu. 

To má vliv na fungování celé společnosti. 
Rádi bychom přinesli učitelům možnost 

vzdělávat se v metodice, ale i získat 
nové informace důležité pro život.“ 
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Projekt se uskutečnil v rámci humanitární pomoci Haiti po zemětřesení v roce 2010 ve vybraných 
těžce přístupných oblastech Duval a Desgourdes v provincii Port-au-Prince. Stavba a kompletní 
vybavení dvou provizorních škol, odolných vůči zemětřesení i cyklónům, umožnily pokračovat 
ve výuce více než čtyřem stovkám dětí školního a předškolního věku. Před dokončením 
stavby zajistila Charita ČR náhradní prostory a podpořila finančně 18 učitelů. Na základě 
spolupráce s haitským Ministerstvem školství nabídla Charita ČR učitelům pětidenní školení 
metodiky a práce s dětmi.

2000   ZEMĚDĚLCŮ

18   UČITELŮ

450  DĚTÍ

2000 RODIN

3 ZDRAVOTNICKÁ ZAŘÍZENÍ

115 TUN POTRAVIN

PROJEKTY

DISTRIBUCE ZÁKLADNÍCH POTRAVIN DO ŠKOL  
Projekt probíhal v roce 2012 ve spolupráci se Světovým potravinovým programem. Charita ČR 
rozvezla 115 tun potravin do 37 základních a mateřských škol v okolí Léogâne.

PREVENCE A PODPORA LÉČBY CHOLERY NA HAITI  
Projekt vznikl jako reakce na rozšíření epidemie cholery v roce 2010. Charita ČR učila 
obyvatele z postižené farnosti Duval, jak se choleře bránit a jak rozpoznat její příznaky. 
Vyškolila zaměstnance tří zdravotnických zařízení a dodala jim potřebný materiál. Zajistila rodinám 
s podvyživenými dětmi dodáním pravidelný přísun potravin a vitamínů. Zřídila sociální zařízení 
sloužící širší komunitě farnosti. Dva tisíce rodin obdrželo hygienické balíčky a filtry k úpravě vody.

UDRŽITELNÉ ZDROJE OBŽIVY V OBLASTECH POSTIŽENÝCH ZEMĚTŘESENÍM  
Projekt probíhal v období od srpna 2010 do prosince 2011. Okolo 60 % haitské populace 
pracuje v zemědělství, a proto Charita ČR kladla důraz na udržitelnost a dlouhodobý rozvoj 
místních komunit právě v této oblasti. Do projektu se zapojilo 1 000 farmářů, 1 000 chovatelů 
dobytka a 200 drobných podnikatelů, kteří prošli různými druhy školení o péči domácích zvířat 
či o udržitelném zemědělství. Získali rovněž nové osivo a kozy na chov. 200 DROBNÝCH PODNIKATELŮ 

PODPORA ZÁKLADNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ V OBLASTECH 
POSTIŽENÝCH ZEMĚTŘESENÍM 
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ZVYŠOVÁNÍ BEZPEČNOSTI POTRAVIN SKRZ 
ZEMĚDĚLSTVÍ A AGROPODNIKÁNÍ 
Projekt rozšířuje řady příjemců podpory v oblasti zemědělství. Charita ČR pořádá pravidelná 
školení, kde mají chovatelé možnost dozvědět se í o péči o zvířata, o jejich množení či krmení. 
Farmáři získají informace o udržitelném zemědělství, pesticidech, jak a kdy zasýt. Charita ČR 
poskytuje mikropůjčky vázané na plán aktivit drobných podnikatelů. Pokud potřebují poradit, mohou 
se zemědělci i drobní podnikatelé obrátit se svými dotazy na odborníky z oblasti zemědělství, 
veterinární péče a mikropůjček. Peníze získané z vrácených půjček poslouží k financování dalšího 
rozvoje místních komunit.

SNIŽOVÁNÍ DOPADU PŘÍRODNÍCH KATASTROF V OBLASTI 
ZÁKLADNÍHO ŠKOLSTVÍ V  LÉOGÂNE A GRESSIER 
Projekt se soustředí na palčivý problém nízké kvalifikace a kvality učitelů na Haiti. Mezi lety 
2012 až 2014 si Charita ČR dává za úkol vyškolit 650 učitelů základních škol v metodice výuky, 
facilitaci, snižování rizik přírodních katastrof, zdravotní a hygienické osvětě, rovnoprávnosti 
žen a mužů, řešení konfliktů a právech dítěte. Zároveň ředitelé a management 104 škol získají 
znalosti o možnostech sociálního podnikání za účelem zvýšení jejich finanční nezávislosti. 
Podporované školy budou spolupracovat s místními, a posilovat tak život v regionu.

PROJEKTY
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Charita ČR vyslala své pracovníky na Haiti ihned po ničivém 
zemětřesení v lednu 2010. Později došlo k vytvoření mise se sídlem 
v hlavním městě PORT-AU-PRINCE. Zpočátku se Charita 
ČR soustředila na bezprostřední obnovu postižených oblastí a 
návrat obyvatelstva k normálnímu životu. Jednalo se především o 
rekonstrukci komunitních míst a po propuknutí epidemie cholery 
o osvětu mezi lidmi a zajištění potřebné zdravotní péče. 

V dalších letech se sídlo mise přesunulo do oblasti LÉOGÂNE, 
kde doposud probíhají projekty podpory udržitelných zdrojů obživy 
a vzdělávání. Všemi aktivitami se Charita ČR snaží o dlouhodobý 
rozvoj v regionu a počítá s nastavením udržitelných metod a 
předáním znalostí místním organizacím.
Na chodu mise Charity ČR, kterou v současné době vede Lukáš 
Voborský, se podílí více než čtyřicet místních obyvatel.

INFORMACE

Partneři :
Arcidiecézní charita Olomouc 
Světový potravinový program OSN (World Food Programme)
Centre d’Apprentissage et de Formation pour la Transformation
Caritas Port-au-Prince 
Progetto Mondo MLAL
CARE
Arbeiter-Samariter-Bund

Více informací o projektech Charity ČR na Haiti na:

WWW.HAITI.CARITASCZECH.ORG  |  WWW.FACEBOOK.COM/CHARITACR

PORT-AU-PRINCE

HAITI

Gressier
Léogâne


